

习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信强调 坚持人民城市人民建人民城市为人民 共建和谐美丽城市共创幸福美好生活

新华社北京11月4日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信,对他们表示亲切问候并提出殷切希望。习近平指出,你们结合亲身经历,向市民讲历史,讲党的创新理论,讲新时代上海城市发生的可喜变化,这是很有

意义的事情。习近平强调,人民城市人民建,人民城市为人民。希望你们继续讲好身边的生动故事,带动更多市民深入践行人民城市理念,积极参与城市建设和治理,共建和谐美丽城市,共创幸福美好生活。(下转第5版)

传达学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班上重要讲话精神

省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

本报讯 11月4日,省委召开常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,传达学习贯彻习近平总书记在10月28日中央政治局会议上、中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话精神和对民政工作的重要指示精神,传达第十五次全国民政会议精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记唐登杰主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班上的重要讲话,立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,对新时代新征程进一步全面深化改革、打开事业发展新天地具有重大而深远的指导意义。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,同深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断和党的二十届三中全会精神结合起来,在深学细悟、融会贯通上下功夫,以高度的政治自觉抓好落实,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深刻认识新时代全面深化改革取

得的历史性成就,聚焦使命进一步全面深化改革,奋力谱写中国式现代化山西篇章。要牢牢把握、始终坚守守正创新的重大原则,坚持改革总目标,结合实际细化改革举措,确保改革始终沿着正确方向前进。要坚持用科学方法指导和推进改革,坚持改革和法治相统一,坚持破和立的辩证统一,坚持改革和开放相统一,处理好部署和落实的关系,推动改革举措落实落细落到位。要切实抓好改革舆论引导工作,加强面向基层和群众的政策宣传解读,营造进一步全面深化改革的良好氛围。各级领导干部要扛牢推进改革的重要职责,增强政治责任感、历史使命感,着力提高谋划推动改革的能力,奋力打开改革发展新天地。要全面贯彻落实党中央关于经济工作的各项政策举措,切实抓好后两个月的各项工作,确保今年顺利收官和明年良好开局。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,全面贯彻巡视工作方针,突出政治巡视定位,完善巡视巡察上下联动格局,加强巡视整改和成果运用,高质量完成各项巡视任务,推动党中央各项决策部署在山西不折不扣落到实处。各级党委(党组)要不断提

高政治站位,强化履职尽责担当,扎实做好改革发展稳定和党的建设各项工作,坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责。

会议指出,要深入学习贯彻习近平文化思想,聚焦文化强国建设目标,坚持党的领导,坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度,坚持以社会主义核心价值观为引领,推进文化创新创造,优化文化服务和文化产品供给机制,加强文物保护利用和文化遗产保护传承,乘势而上推动文化旅游融合发展,不断提升三晋文化的软实力和影响力,为建设中华民族现代文明作出山西贡献。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要论述和重要批示指示精神,认真落实第十五次全国民政会议部署,始终站稳人民立场,始终坚持改革创新,不断完善政策制度体系、服务保障体系、监督管理体系、社会参与体系,全面落实积极应对人口老龄化国家战略,着力提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,推动全省民政事业高质量发展。

会议还研究了其他事项。

央媒

看太原

人民日报客户端 关注太原“守庙人”

本报讯 地上文物看山西。山西古建筑约有2.8万处,全国重点文物保护单位531处,国保单位数量居全国第一。10月31日,人民日报客户端《金台观晋》栏目以《你所不知道的山西“守庙人”》为题,讲述常年与庙为伴的“守庙人”的故事。其中,对太原市清徐县西马峪村国保单位狐突庙“守庙人”王中有、王世文父子作了重点介绍。

报道称,父亲王中有93岁,从2005年开始守庙,直到现在还一直住在庙里。儿子王世文58岁,2012年接替父亲的工作。今年4月,王世文入围国家文物局第六届“最美文物安全守护者”初评名单。

据记载,狐突庙是供奉春秋时期晋国大夫狐突的庙宇。始建于北宋宣和五年,重修于元代,明清两代又经过多次修葺。据说全国各地曾有过100多座狐突庙。在现今保存下来的为数不多的狐突庙中,西马峪村的这一座,是规模较大、保存较好的。

2006年,狐突庙成为全国第六批国家级文物保护单位。就在前一年,王中有来到庙里做文保员。他的工作其实并不复杂。打扫院子,爬房修瓦。来了客人,也是义务讲解员。他最怕两件事,一怕火。上世纪80年代,村民堆积在狐突庙山门下的谷草起了火,最终山门被烧得只剩下基座和部分建筑构件。所以,如果有村民在周边堆放杂物,王中有绝不留情面。二怕盗。狐突庙现在还不具备对外开放条件,隔三岔五就会有人慕名而来。多年前,曾有游客打着参观的幌子行窃,父子二人对游客总是很小心。

2012年,王世文接替父亲的工作。但是,王中有还是不放心的,与儿子共同守护。日复日,年复年,在枯燥的日常中像守家一样守着狐突庙。而王世文则期待着狐突庙能早日开放,也希望全国各地的游客能来看看家乡的宝贝。

在山西,像王中有、王世文这样的守庙人有3000多人。山西省文物局相关负责人表示,文保员是为解决文物多而管理机构少的矛盾而设。(李晓井)

央视报道太原悉心 “护飞”过境候鸟

本报讯 眼下,又到了鸟儿们的迁徙时节。山西作为北雁南飞的重要通道,太原汾河景区是不少南迁候鸟非常喜欢的中转站和栖息地。11月3日,央视新闻频道《新闻直播间》栏目以《山西太原:候鸟迁徙过境汾河 多措并举悉心“护飞”》为题,报道太原当地采取多种措施来保护候鸟的安全迁徙。

报道介绍,这几天,在太原汾河景区湿地公园,成群的候鸟时而在树枝上栖息,时而在天空中盘旋,时而在水中嬉戏,形成了一道亮丽的风景线。太原汾河景区管理委员会工作人员张梦云介绍:“太原汾河景区从最开始的4到5种鸟类,现在增加到了165种之多,像白鹭、灰鹭,还有水面的白骨顶鸡,都是在景区常见的鸟类了。”

为迎接越冬候鸟,工作人员提前修剪了岸边芦苇,为鸟儿投喂食物,在透明玻璃上张贴鸟类防撞贴,并提醒游人不要惊扰候鸟,确保鸟儿能在此安全地觅食、栖息。(李晓井)

太重码头新航线 发运铬铁超万吨

本报讯 11月4日,一艘内贸货轮满载着来自山西定襄某公司的5000吨铬铁合金,在茫茫大海上乘风破浪,驶往目的地连云港。这是今年太重滨海码头新开辟的铬铁航线第9次顺利发运,今年前三季度已累计发运铬铁超万吨。

铬铁,作为炼钢的重要合金添加剂,每块重量都将近15千克,主要用于不锈钢、特等钢的冶炼,进而用于航空、宇航、造船及国防工业领域等国民经济基础性行业,市场需求量极大。虽然它的价值高达8000元至8200元/50基吨(总量单位和含量单位词组成的复合词,用于价格高昂的各种原材料的计算中),但是由于其形状不规则、包装易破损、运输和装卸工作要求很高,很多码头不敢轻易承接这一业务。然而,在太重滨海重码头的这个问题得到了很好解决。

太重滨海码头“天津—连云港”铬铁航线作为太重首条内贸铬铁航线,常态化、规模化、批量化是它的特点,高质量、高稳定性是它的优势。4个5万吨级泊位、1个起重能力700吨的大件吊装泊位、3条出运重载滑道,再加上科学高效的组织管理与安全顺畅的物流运转……一流的装运条件给予了太重滨海码头圆满完成重难点项目的底气。除了硬件给力,太重团队也给了码头全方位保障,现场细化指标任务,精心协调场地资源、机械设备、作业人员、商检、复磅等各类生产要素,保证了船舶从进港装货到发运,平均15至20小时即可完成。(张秀丽)

唱响中国经济“光明论”

我市认定十四个中小企业公共服务示范平台

本报讯 11月4日,市工信局发布消息,认定14家单位为2024年度市级中小企业公共服务示范平台。

为贯彻落实省、市促进中小微企业发展的政策措施,持续培育优秀的中小企业服务机构,为中小企业提供各类公益性、专业性优质服务,市工信局认定14家单位为2024年度市级中小企业公共服务示范平台,分别为:山西股权交易中心有限公司、山西环宇星创科技有限公司、太原高欣科创专利代理事务所(普通合伙)、山西晋智汇产业管理有限公司、山西晋兴资本信用发展服务有限公司、山西凯通云科技有限公司、山西省技术产权交易中心有限公司、山西环宇星火科技咨询有限公司、山西三友和智慧信息技术股份有限公司、山西创宁科技股份有限公司、山西财行天下企业管理咨询有限公司、山西联益产业园运营管理有限公司、山西省机械产品质量监督检验站有限公司、太原市杰特职业培训学校。

中小企业公共服务示范平台是为中小企业提供信息、培训、融资等公共服务,管理规范、公信度高、服务面广,具有示范带动作用的平台。此次认定的示范平台,具有开放性和资源共享等特征,具备创业服务、综合服务等多种服务功能,并具有特色服务功能。其中,山西股权交易中心有限公司是省内唯一的区域性股权市场运营机构。区域性股权市场是我国多层次资本市场的塔基,是中小企业的私募股权市场。山西股权交易中心有限公司打造综合金融服务平台,建设中小微企业综合金融服务平台,建设中小微企业综合金融服务平台,建设中小微企业综合金融服务平台,建设中小微企业综合金融服务平台,建设中小微企业综合金融服务平台。(何宝国)

开放攀高向新行

——太原市交易分团奔赴第七届“进博之约”

又一个深秋时节,秉承“新时代,共享未来”主题,第七届中国国际进口博览会(简称进博会)如约而至,于11月5日在宛如“四叶草”的国家会展中心(上海)启幕。蕴藏着实干争先、向上向前力量的太原市,再次迈出开放进取的脚步。

志之所趋,无远不至。从汾水之滨到黄浦江畔,从凌霄双塔到东方明珠,山西省交易分团太原市交易分团跨越千余公里积极奔赴,初心不改,七赴“进博之约”。一路奔跑一路歌,多年来,太原市对外开放步履不停,向上攀登奋斗不止,更借进博会契机努力实现共赢之约、未来之约。

“朋友圈”不断扩容

“真是越来越好,火爆程度超出预期。”缘于首次参加进博会的欢喜,去年山西贡天下电子商务有限公司携带老陈醋、平遥牛肉、沁州黄小米等20多种产品,第二次赶来参会。

去年在展会第四天,他们展区的醋膏、沙棘汁售罄;第五天,老醋蚕豆售罄;第六天上午,全部产品售罄。展位现场工作人员李振铭表示:“仅9号下午的半个小时,就来了几百人。部分产品卖完,就请大家在线上门店选购。”

喜悦的不只再次赴会者,还有“全勤生”。山西老陈醋集团连续参加了六届进博会,去年效果最好。去年展会期间,日均四五百人来展位参观咨询,其中约四分之一实现当场成交,成交者多集中于江浙一带。展会时间过

半时,十大箱醋泡类小吃售罄。“请留下地址,从公司给您发货,或者看看其他类产品。”对于之后的顾客,展位工作人员靳洁逐一说明。今年,他们再次出发,“期待有更多更好的收获”。

不仅这些“老朋友”喜笑颜开,首次参与的“新朋友”也收获颇丰。“产品大受欢迎,真是推介的好平台,太棒了!”提起进博会,山西省机关事务管理局山西会务集团梧桐公寓副总经理王春华无比欣喜,去年他们首次参加进博会,负责山西展厅“舌尖上的山西”专区。每天有上万人前来参观购买,展位前常被围得水泄不通。

他们现场制作的莜面栲栳卷、山西刀削面、莜面鱼鱼,每天不到下午即被抢购一空,碗托、锅盔、石头饼等特色产品也提前售罄。上海、深圳、广州等地不少客商先后抛来“橄榄枝”,表达合作意向;国外客商品尝后,竖起大拇指称赞:“Very good!”

七年进博,七年相约。“很有收获,很有意义!开阔了眼界,丰富了视野,让我们与世界的联系更加紧密。”诸多“老朋友”和“新朋友”,都对第七届进博会充满期待。

“磁吸力”持续增强

“山西有活力、有潜力,真不赖。”多年来,精彩亮相的山西展厅,以及展会期间开展的丰富多彩的各种活动,展示了太原市以及山西省的良好发展,获得诸多参会者的认可。(下转第2版)